

白蒲中学全力打造高品质示范高中乡镇样板——

# 寓德于教 教学相长 师生共进

4月,位于如皋千年古镇白蒲的白蒲高级中学校园里春意盎然:中国药科大学7日来校举行优质生源基地授牌仪式;学校刚刚荣获2022年度南通市基础教育“立学课堂”先进集体荣誉称号……

2022年,白蒲中学高考600分以上学生122人,2人被清华大学、北京大学录取;连续5年荣获如皋市普通高中教育教学质量评估特等奖;被南通市教育局评为“五项管理”工作特色学校和教师培训基地学校;2022年,学校教师团队成功入选江苏省“四有”好教师重点培育团队,为唯一入选的农村高中……近年来,如皋市提出打造“高质量教育县域样板,长三角北翼教育名城”,白蒲中学瞄准“理念新、师资强、课程优、管理精、质量高、特色明、声誉好”新目标,迈向打造高品质示范高中乡镇样板的新征程。

## 初心如磐 以上率下勇担当

对于高中生而言,错过一两天的课堂,

就很有可能因为没有学习到相关知识点,与同学拉开一定差距。为了让每位学生都不因外在因素错失学习机会,2022年12月,疫情防控进入新阶段后,白蒲中学全体教师同甘共苦、负重拼搏,出色完成了教育教学任务。

许多老师主动兼任多个班的课务,为了既能照顾好在班上课的孩子,又能兼顾在家上网课的学生,他们每天上课前都要对课堂内容、课程进度进行反复斟酌和准备。”白蒲中学党委书记、校长柳永红说,在特殊时期,老师们始终坚守在讲台前、电脑前,也给了学生们莫大的鼓舞。“我们的老师不畏苦、同学不喊苦,教学进度完全没有因为外部环境而耽误。”

## 铸魂强基 攻克克难巧争先

“作为一名高中教师,只有不断增强自身的教学能力,才能更好地教授知识。”青年教师教学比武是白蒲中学每年一度的教学研传统项目之一。在2022年度“偕行

杯”青年教师教学比武中获得文科类特等奖的教师严志锐表示,教学比武为促进教师专业发展提供了平台,大家以“武”为媒,锻炼自我、交流学习、相互提高。

教学比武,是白蒲中学促进教师专业化成长、提升教师教学能力的有益尝试之一。近年来,白蒲中学从未停下探索创新教育教学方式方法的步伐。学校党委、校长室带领师资团队赴外市名校实地考察、专题学习,形成了白蒲中学一体化学科培养方案和课程体系;采取行政带头、骨干引领、典型探路、逐渐铺开、总结完善的“五步工作法”解决问题、困难;发挥党员干部先锋模范作用,对所有党员干部提出“五张通行证”的要求,即上好一堂优秀课、发表一篇优秀论文、参与一项课题研究、评选上一个优秀人才称号、教出一批品学兼优的学生……

## 奋发图强 鞠躬尽瘁绘蓝图

水清岸绿的文津河,现代化的综合楼,

全新的乒乓球、羽毛球馆……白蒲中学校园环境舒适宜人,有利于学生学习效率提高、身心健康。

围绕创成“江苏省高品质示范高中”乡镇样板的发展要求,白蒲镇不断加大硬件投入,助力学校打造高品质育人环境的乡镇样板。柳永红介绍,如果说硬件设施的提升为高品质示范高中创建夯实了基础,那教学内涵的提升则赋予了创建灵魂。在国家级课题“活动单导学模式”的研究基础上,白蒲中学依托省前瞻性教改实验项目“生产性学习方式的实践研究”,创新学习方式,引领学生自主学习、合作探究、展示交流、点评提升,让学生焕发出巨大的潜能;开展“四有”好教师团队建设、“五环节集体备课”,打造高素质的教师队伍、构建师生备课共同体。前不久,如皋市召开干部作风建设暨“喜迎二十大,再次战高沙”主题教育活动成果汇报会,白蒲中学报送的“真抓实干 发愤图强 打造高品质示范高中乡镇样板”被表彰为十佳标杆案例。

本报通讯员 秦国清



16日,社区党员、志愿者正在栽花弄草。当日,崇川区狼山镇街道城山社区新时代文明实践站开展“同建共享花园,乐享美好生活”活动,在职党员和志愿者在小区公共绿化带领养树花,共同打造门前花园。 赵国庆摄

## 余东镇成立服务专班

# 全力推进项目建设

本报讯(通讯员彭炜峰 记者黄天玲)眼下,海门区余东镇各重大项目的建设现场一派忙碌景象,抢抓工期,力争尽早投产达效。

去年底开工建设的国科(南通)智港项目,总用地面积约238亩,建成后,将打造成集智能制造基地、科技创新基地、企业总部基地、科技服务平台为一体的产业创新综合体。一期引入各类优质制造类企业15家,培育高新技术企业10家。“一号楼、二号楼的基础开挖已经完成。上半年,我们打算一标段八栋楼主体结构封顶,二标段进入同步施工阶段。”国科(南通)智港项目机电安装工程师黄俭峰说。

为确保开工项目快速推进,余东镇成立项目服务专班,全要素保障项目建设,安排专员盯靠在前,在为在建项目制定路线图、时间表、施工图。黄俭峰介绍:“现在所有的施工阶段有日计划、周计划、月计划,每天落实施工现场的分布实施,控制时间节点,对于施工单位,我们都有一个比较具体的细分。”

截至目前,余东镇在手在谈项目10个,其中重特大项目2个、科创项目7个、外资项目1个。在推进建设的工业项目有3个,其中5亿元以上项目2个。

## 十总镇靠前当好“店小二”

# 帮助企业转型升级

本报讯(记者徐爱银)15日,南通信一服饰2023年春夏新品发布会在南通国际会议中心开幕。

南通信一服饰有限公司位于通州区十总镇。近年来,信一服饰积极探索自主品牌发展模式,不断提高产品质量和设计创新能力,加大创新投入、集聚优势资源,逐步形成多个女装特色品牌,为企业转型升级注入新动能。2022年公司年度销售额2531.57万元,净利润541.26万元,上缴税金493.58万元。除带动了地区经济外,公司还为十总镇增加了200多个就业岗位,促进了十总镇相关上下游产业的发展。

今年,十总镇持续推进“营商环境提升年”活动,以服务一批以南通信一服饰有限公司为代表的骨干企业为抓手,全力优化营商环境。一方面,优化审批流程,提供“保姆式”服务,增强企业发展信心;另一方面,深入企业开展走访,帮助解决用地、用工、融资等问题,并组织开展惠企政策线上线下培训,及时为企业做好政策解读和服务工作。

今年一季度,十总镇实现规模以上工业总产值6.54亿元,同比增长9.3%,实现规模以上工业企业应税销售5.73亿元,同比增长4.1%。

## 海安街道政协工委开展活动

# 与界别群众面对面

本报讯(通讯员姜素春)15日,海安市海安街道政协工委组织委员与界别群众面对面交流。

张露是海安市政协共青团界委员,所联系界别群众建议要加强青少年心理健康教育。张露表示将通过撰写社情民意、政协提案向相关部门反映以上问题,积极争取相关部门支持,并与相关部门共同招引新业态,努力打造青年友好型城市,让更多的年轻人愿意来海、留海就业、创业。闻东社区卫生服务站站长韩雪峰是海安市政协无党派界委员缪亚琴联系的界别群众,他提出建议要解决老百姓到社区卫生服务站、卫生室没有药或买不到药的烦恼。希望大医院在将一些慢性病人出院配药转至社区卫生服务站、卫生室,继续治疗时的用药尽量用国家基本药物目录里的药物。

此次活动通过电话、微信、线下共联系界别群众40人,收集城市消费、社会治理、人居环境、家庭教育、医疗保障等意见建议。海安街道政协工委表示,将立即梳理归类收集到的问题和意见建议,积极通过撰写政协提案、社情民意以及各类协商平台等途径反映界别群众诉求,努力推动相关问题解决落实。

## 石港镇发动群众近2000人次

# 清运垃圾1800吨

本报讯(通讯员王成 记者徐爱银)上周五,通州区石港镇渔湾社区工作人员周阳正指挥挖掘机对渔湾中路南侧的建筑垃圾进行清理。“自村庄垃圾清理专项行动开展以来,渔湾社区对全村的积存垃圾进行全面摸排并组织清理。”渔湾社区党组织书记何晓春介绍。

今年以来,石港镇按照“条块结合、以块为主,协同推进、集中整治、完善机制、提升长效”的要求,以镇村结合部、秸秆堆放点等为重点,全域开展拉网式生活垃圾、建筑垃圾排查清理,细分责任区域,加强巡查督查,发现问题,闭环销号。

当天早上不到七点半,石西社区保洁员陈少胜已在五平路两侧进行垃圾装车。这次专项行动,石西社区出动保洁人员480人次,针对乱抛工业垃圾和建筑垃圾等环境“顽疾”开展了重点整治。

“整体感觉比以前干净清爽了,生活在这样的环境里心情也更加舒畅。”家住渔湾景区周边的村民孙卫春表示。

“自开展村庄垃圾清理专项行动以来,环卫所每天处理的垃圾量比以往要增加30%左右。”石港镇环境卫生管理所所长王娟介绍,为夯实整治效果,所内人员和车辆全部上足配齐,确保全镇垃圾日产日清。据统计,石港镇共出动各类车辆近3000车次,发动群众近2000人次,累计清运各类垃圾约1800吨。



15日,在海安市胡集街道麦迪逊农业科技有限公司玻璃智能温室里,种植户正精心管护阳光玫瑰,为精品葡萄提质增产打好基础。这124亩葡萄预计今年8月中旬开始上市,每亩收入预计在3万元以上。 顾华夏摄

## 如皋推动“皋证无忧”代办帮办品牌建设——

# 送上“多快好省”政务服务

今年以来,如皋市行政审批局落实“四敢”要求,为高质量发展蓄势赋能,致力打造更高效便捷、更专业全面的“皋证无忧”代办帮办服务品牌,为企业群众带来“内容多、速度快、质量好、成本省”的办事体验。

内容多——落实代办帮办服务事项清单化。如皋市行政审批局经过摸排调研、全面梳理,紧贴服务事项,围绕市场准入类、项目建设类中办件频率高、办件材料复杂、办理程序繁琐的事项形成了一张代办帮办服务事项清单,共涉及28项内容,由代办中心专员对清单上的事项提供“一帮到底”的全流程代办帮办服务。

速度快——构建代办帮办绿色通道便

捷化。如皋市行政审批局不断探索创新代办服务方式,针对部分代办事项中的痛点堵点,采取机动灵活的处理办法,各个击破,先后尝试推出了针对“公司法人变更”的“互联网+e窗代办”以及为加快新迁入企业落户采用的“市镇联动”主动靠前服务模式,不断刷新企业群众从“进门办证”到“拿证出门”的最快速度。

质量好——致力代办帮办服务队伍专业化。自代办中心实体化运行以来,按照“综合素质高、业务能力强、服务群众好”的标准,共选配了,以“首问负责、一责到底、一跟到底、一次办好”的要求为企业、群众提供“全流程、一对一”“保姆式”的代办服务,打造一支素质高、能力强的代办帮办队伍。

成本省——打造代办帮办服务团队全域化。为构建代办帮办联动体系,如皋市行政审批局建立了市镇村三级代办帮办机制,制定代办帮办的机制方案,明确代办帮办人员工作职责和代办帮办服务标准,推动如皋市村级代办帮办和镇区代办帮办无缝衔接、贯通协同,确保代办帮办服务辐射不留死角。

截至目前,如皋市行政审批局接受办理代办帮办3000余件,切实推动重大项目签约即发证、拿地即开工,代办帮办服务品牌获评南通市十佳政务服务营商环境创新案例。 本报通讯员 李珈珮

## 海安免费接送农民进城看大戏——

# “过一把戏瘾,真好”

上一台视听盛宴。

演出前,文化艺术中心门口格外热闹,市民们纷纷满怀期待而来。针对农村地区交通不便、老年人行动困难等情况,海安创新文化惠民的方式,推出了公交车免费接送农民到市文化艺术中心看大戏的政策。提前到达剧院门口的石庄村村民杨增稳边用手机拍照边高兴地说:“我第一次进剧院看戏,就享受到

这样的待遇,连做梦都不敢想,能过一把戏瘾,还能看看海安城的新变化,真好!”

来自谭港村的戏迷孙莲英表示,黄梅戏唱腔淳朴流畅,明快抒情,并具有丰富的表现力。《女驸马》的演员们表演质朴细致、真实活泼,很开心在家门口就可以享受到这样一场精彩的表演。“节目展现的戏曲技艺高超,舞台演绎传神,唱得有味儿,看着很过瘾。”石庄村村民杨玉龙不禁赞叹。

文化惠民,百姓乐享,文化惠民是推动乡村文化振兴走深走实的内在要求。“富裕了的农民,更期盼的是精神生活的丰富。”石庄村党总支书记、村委会主任陈亚冬在知晓活动之后,第一时间就积极组织联系,让村民们享受到了高品位、高质量的戏曲文化大餐。“农村大部分老年人热衷于戏曲和民俗风情的表演,所以这次组织大家过来听戏,希望能让他们老有所乐。”谭港村党总支书记、村委会主任张勇带着300多名村民来到了现场。

“今后我们将引进更多的优秀剧目,不断提升海安人的文化消费层次,让海安人有更多的文化获得感,让公共文化生活真正鲜活起来、生动起来、丰富起来。”海安市融媒体中心党委书记、副主任周龙彬表示。 本报通讯员 李仁霞 潘端建



黄梅戏《女驸马》演出中

## 通州一爱心协会暖心帮扶 低保户通上自来水

本报讯(通讯员吉香莲 记者黄艳鸣)“终于能喝到干净卫生的自来水了,真是太感谢你们了。”16日,通州区平潮镇吉坝村20组低保户卫金华向“吉坝乡连”爱心协会工作人员连声称感谢道。

3月,平潮镇“吉坝乡连”爱心协会会长殷建峰在走访弱势群体时了解到,卫金华家仍未安装自来水,还在饮用水质不达标的井水。

卫金华身体羸弱,无子女,平时仅靠打零工和低保过日子。4月13日,殷建峰带着卫金华来到平潮镇自来水厂有限公司,填写了申请表,由“吉坝乡连”爱心协会出资,帮他安装自来水。平潮镇自来水厂也根据相关政策,给卫金华减免了许多费用,并在第一时间安排人员现场勘查。16日一早,2名安装人员就带着材料来到卫金华家接上自来水。